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Data: 4 de novembro de 2013.
Hora: 19 horas e 2 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), João de Deus 
(PSDB), Paulo Unfer (PDT) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 46/2013 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de  correspondências  recebidas: Foram lidas  as  correspondências  n.os 531/2013, 
533/2013 e 536/2013.
Apresentação de proposições: Foram apresentados o Projeto de Lei n.º 46/2013, o Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica n.º 1/2013 e o Projeto de Resolução n.º 7/2013.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Cleber Cassel parabenizou o setor de agroindústrias da Secretaria de Estado da 

Agricultura pelo andamento do projeto de micro queijarias  que permitiria  a atuação de 
pequenos produtores na produção de queijo, diversificando a produção rural, e que Agudo 
devia participar do projeto,  para o que devia contar com um veterinário na atuando na 
inspeção sanitária; disse que a transformação do trevo da RS 287 em rótula continuava em 
estudo, que em tal rodovia seria instalado um controlador eletrônico de velocidade e que o 
pessoal do DAER tinha condições precárias para recuperar as rodovias.

2. O Vereador  Gerson Halberstadt falou sobre a necessidade substituição de lâmpadas nas 
imediações  da  ponte  das  proximidades  do  Cemitério  Municipal,  de  construção  de  um 
abrigo no ponto de parada de ônibus da entrada da Vila Moraes, nas proximidades do Bar 
Rampelotto,  em  Várzea  do  Agudo,  de  canalização  do  esgoto  daquela  localidade  e  de 
patrolamento da estrada de Novo São Paulo, principalmente na Volta dos Kesseler; disse 
que, na Paróquia São Bonifácio, foi realizada no dia anterior celebração do Dia Nacional da 
Juventude da Diocese de Cachoeira do Sul, evento que contou com a participação de mais 
de quinhentas pessoas que fizeram estudos e oficinas e, ao final, uma caminhada e um 
abraço simbólico na Prefeitura Municipal.

3. O Vereador João de Deus disse que havia Deputados que trabalhavam pela população de 
Agudo e estavam junto a ela, como Paulo Pimenta, Luiz Carlos Heinze, Adolfo Brito e 
Jorge Pozzobom; disse que a parte do fundo do Cemitério Municipal, dita há alguns anos 
como a parte dos indigentes, tinha muitos túmulos sem sem cruz nem identificação, o que 
era de responsabilidade das famílias,  inclusive para identificar  onde estavam enterrados 
seus parentes, e sugeriu a elas que tomassem as providências necessárias.

4. O Vereador Paulo Unfer abriu mão da inscrição.
5. O  Vereador  Vilson  Dias  congratulou-se  com  o  governo  municipal  pela  realização  de 

melhorias  no  Cemitério  Municipal,  como  a  banheiros  químicos,  e  disse  que  o  senhor 
Prefeito  determinou  a  recuperação  das  estradas  de  Linha  Teutônia,  inclusive  suas  vias 
vicinais;  disse  que  o  PT era  o  partido  que,  no  governo,  mais  destinava  recursos  aos 



ATA N.o 47/2013
DA 36.a SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA 14.ª LEGISLATURA

f. 2 de 4

municípios,  que Agudo não estava por receber  recursos do PAC 2, diferente  de outros 
municípios da região, pois não se sabia de projetos cadastrados no Programa por Agudo 
porque o município não tinha projetos a cadastrar, apesar do município ter criado um setor 
específico para tratar dos projetos.

6. O  Vereador  Alexandre  Neu  disse  que,  em  reunião  na  antiga  Escola  Mascarenhas  de 
Moraes, em Nova Boêmia, debateu-se com a comunidade sobre a construção de uma rede 
de abastecimento de água naquelas imediações e construção de um poço que já havia sido 
pedido pelo Prefeito Municipal à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Rural; disse 
que a rede de abastecimento de água de Cerro Seco estava pronta, tendo sido construída 
com recursos do Governo do Estado e do município, e que o Governador do Estado seria 
convidado para inaugurar a obra.

7. O Vereador Aliceu Klein parabenizou a Comissão de Constituição e Justiça e os servidores 
da Casa pelas proposições de mudanças na Lei Orgânica e no Regimento Interno; disse que 
estava acompanhando os pedidos de recuperação de estradas da região alta do município, 
que  algumas  delas  receberiam  melhorias  em  breve  e  que,  na  quinta-feira  anterior, 
participou das comemorações do Dia da Reforma na Comunidade Evangélica; disse que 
vinha  pedindo  melhorias  no  Cemitério  Municipal,  que  haveria,  no  orçamento  do  ano 
seguinte, recursos para construção de banheiros, de um abrigo contra a chuva e de um muro 
e  que  havia  muitos  túmulos  abandonados  em  cemitérios  do  interior;  parabenizou  os 
organizadores dos eventos ocorridos no final de semana no Atlético Clube Avenida.

8. O  Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse  que  a  presença  de  populares  nas  sessões  havia 
diminuído porque elas estavam calmas e que as respostas do Poder Executivo aos Pedidos 
de  Informações  eram  motivo  de  preocupação;  disse  que  a  resposta  ao  Pedido  de 
Informações sobre o tombamento do caminhão de bombeiros dizia que o veículo, quando 
do  acidente,  era  conduzido  por  um  servidor  que  cumpria  estágio  probatório  que,  na 
ocasião,  estava  a  serviço  da  Prefeitura,  que  o  servidor  não  era  reincidente  e  que  não 
informava qual servidor o autorizou a conduzir o veículo; relatou as últimas entregas de 
água realizadas com aquele veículo e disse que, entre elas, estava a entrega para empresas 
privadas, questionando se essa era a função do corpo de bombeiros voluntários; disse que o 
Prefeito Municipal emitiu decreto em que designava servidores para atuar como motoristas 
de  veículos  oficiais  e  que  levaria  o  assunto  ao  Ministério  Público  e  o  denunciaria  ao 
Tribunal de Contas do Estado, pois entre os designados estavam ocupantes de cargos em 
comissão e de eletricista, o que era indevido.

Tribuna Livre: A senhora Solange Klüsener falou sobre o tema:  "Divulgação da palestra 
Construindo uma sociedade mais acessível, promovida pela AFUZ".
Grande Expediente:
1. O Vereador Alexandre Neu abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Vilson Dias abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Resolução  n.º  6/2013,  que  “REGULAMENTA A 
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ESTRUTURA ORGANIZACIONAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE AGUDO -  RS”: 
nenhum Vereador manifestou-se. Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre o Projeto de Lei n.º 46/2013, o Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica n.º 1/2013 e o Projeto de Resolução n.º 7/2013: nenhum Vereador 
manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O  Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse  que  não  condenava  o  servidor  que  conduzia  o 

caminhão de bombeiros quando ocorreu o acidente, que a responsabilidade pelo ocorrido 
era de quem o autorizou a conduzir o veículo, que o Poder Executivo não abriu processo 
administrativo  sobre  o  assunto  e  que  o  Secretário  de  Obras  solicitou  abertura  de 
sindicância, o que não ocorreu, situação que aumentava a responsabilidade do Prefeito no 
caso; disse que a bancada do PP vinha estudando a possibilidade de convocar o Secretário 
de Obras para tratar das entregas de água e da aquisição de pedregulhos de pessoas que não 
possuíam terras ou que moravam em localidades distantes do destino do material; disse que 
muitas  aquisições  forem feitas  em propriedades  de Linha  Boêmia,  Linha  das  Pedras  e 
Linha Branca, que em 2011 e 2012 vias dessas localidades não receberam colocação de 
material e que a população deveria pressionar os Vereadores a aprovar a convocação.

2. O Vereador Alexandre Neu disse que participou da GINCAJURA, evento organizado pela 
EMATER que  contou com a  participação  de  Grupos  de  Jovens  e  que  obteve  sucesso, 
parabenizando os organizadores e a comunidade pela recepção; falou sobre a necessidade 
de abertura de um poço e de aplanamento do pátio da propriedade Wendt, em Linha Nova, 
e  de patrolamento  e  colocação de cascalho na estrada de Linha das Pedras que leva à 
comunidade Caravaggio.

3. O Vereador Cleber Cassel parabenizou a oradora da Tribuna Livre pela manifestação sobre 
acessibilidade e disse que era necessário reduzir o ICMS e o IPI dos equipamentos usados 
para permitir  a acessibilidade,  já que seu custo era elevado; disse que acompanharia os 
trabalhos  da  Secretaria  de  Obras  e  que,  na  semana  anterior,  percebeu  a  redução  do 
andamento daqueles trabalhos devido a problemas financeiros.

4. O Vereador  Vilson Dias disse que já havia alertado que a administração municipal  não 
trataria  do  acidente  ocorrido  com o caminhão  de  bombeiros  e  que  o  Poder  Executivo 
omitiu a informações, como a identificação do envolvido em acidente no ano anterior, a 
ocorrência de incidência e o servidor que o autorizou o envolvido a atuar como motorista, o 
que era afronta do Pedido de Informações; disse que o Prefeito estava sendo usado por 
“malandros”  que  havia  na  administração  municipal  e  que  Sua  Excelência  só  tomaria 
providências se algo mais grave ocorresse e fosse chamado a assumir a responsabilidade; 
disse que servidores que não ocupavam o cargo de Motorista vinha atuando como tal e que 
a  frequência  de  ocorrências  do  gênero  acabaria  fazendo  alguém  levar  o  assunto  ao 
Ministério Público, embora não defendesse tal iniciativa.

Em comunicação urgente da liderança do PT, o Vereador Alexandre Neu convidou os filiados 
ao  PT aptos  a  votar  para  participarem  da  eleição  dos  Presidentes  Nacional,  Estadual  e 
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Municipal do partido a ocorrer no dia 10, na Câmara Municipal.
O  senhor  Presidente  disse  que  participou  da  GINCAJURA no  domingo  anterior,  evento 
promovido pela EMATER e pela AJURA no qual a comunidade trouxe sua reivindicações 
para o poder público e os jovens elaboraram projetos como se membros de uma Câmara de 
Vereadores fossem, visando compreender o funcionamento do Poder Legislativo; convidou os 
produtores de tabaco para evento sobre a triplicelavagem de embalagens de agrotóxicos e para 
a solenidade de entrega de uma viatura para a Delegacia de Polícia de Agudo a ocorrer no dia 
7; disse que o PAC 2 se tratava de financiamento de recursos para obras nos municípios, 
cabendo ao município avaliar se tal financiamento era viável, pois devia ser pago, que o caso 
do acidente com o caminhão de bombeiros estava sendo avaliado pela assessoria jurídica do 
Poder Executivo e que acreditava que o Prefeito tomaria as providências necessárias sobre o 
assunto; disse que a maioria dos Pedidos de Informações foram aprovados e que era natural 
que houvesse os debates que vinham ocorrendo na Câmara Municipal.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 4 de novembro de 2013.

Ver. Aliceu Klein
Secretário

Ver. Itamar Puntel
Presidente


